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Teoriaosuus
1. Teknisessd murskauksessa ja jauhatuksessa kappale voidaan murtaa kolmella eri ta-

valla. a) Mitkd nam4 tavat ovat? b) Millainen tuotteen kokojakautuma muodostuu
kullakin ed m tavalla? c) Antakaa yksi esimerkki kullakin periaatteella toimivasta

laitteesta.
2 Teollisen suodattimen suodatinkankaan valinta.
3 Impulssitase ja sen merkitys fluidien virtauksessa.

Laskuosuus

1 Kompressorissa puristetaan vetyd ( Hy ) adiabaattisesti 1 bar abs paineesta 3 bar abs
paineeseen. Miten kompressorin suhteellinen tehontarve muuttuu, jos kaasuksi vaih-
detaan eteeni ( C;H, )? Kaasujen virtaamat ovat samoja. Ominaislammét puristuksen
keskildmpoétilassa ( 400 K ) ovat ¢,m =29,18 Jmol-' K- ja ¢pcome = 53,04 J mol-!
K- ’

2 Ideaalipallot voidaan pakata niin, ettd a) pallojen keskiét ovat kuutiohilan karjissa,
jolloin pakkauksen huokoisuus on € =1 - !/s & tai b) pallojen keskiét ovat tetraedri-
hilan kérjissé, jolloin pakkauksen huokoisuus on ¢ =1 - % V2. Tehkaa arvio siits,
miten patjan 14pi virtaavan kaasun painehdvié muuttuu siirryttiessé pakkaustavasta a)
pakkaustapaan b)! Patjan korkeus pidetdin vakiona.

3. Tehdas valmistaa maksalaatikkoa yhden ( 1 ) tonnin erissd. Erdéseen satsiin laitettiin
62 703 rusinaa. Valmistuserésti otettiin sekoituksen ja pakkauksen jalkeen kaksi (2 )
yhtasuurta ndytettd. Mitka ovat ndytteissa olevien rusinoiden méaérien oltava, jotta sat-
sin voitaisi katsoa teknisessd mielessd olevan juuri ja juuri riittivin homogeeninen
rusinoiden suhteen?

Max pistemadrd ( 3 + 3 ) x 6 pist. = 36 pist. Hyvéksymisraja 16 p., joista véhintadn 5 p. laskuosuudesta.
Arvosanat: 1=16..19p, 2=20...23p, 3=24 .. 27p, 4=28 .. 31p. ja 5=32 .. 36 pist.

Tentin teoriaosuudessa ei saa kiyttdd kirjallista lahdemateriaalia, mutta laskuosuudessa saa olla mukana kirjoja,
luentomateriaali ja funktiolaskin, mutta ei laskuharjoituksia.



